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PROYECTO ORDENANZA N° 12-CM-11
DESCRIPCIÓN SINTÉTICA: MODIFICA ART. 18º) REGLAMENTAR SIMBOV ORDENANZA 1862-CM-08.
ANTECEDENTES

Carta Orgánica Municipal, art. 59, inciso 7.
Carta Orgánica Municipal, art. 59, inciso 1.

Carta Orgánica Municipal, art. 61.

Reglamento de Contabilidad Ordenanza Nº 669-CM-91, Capítulo IV, Servicio del Tesoro.

FUNDAMENTOS

Son deberes y atribuciones del Tribunal de Contralor revisar las cuentas generales y especiales, balances parciales y general del ejercicio de la Municipalidad, juntas vecinales y de los organismos autárquicos, empresas, sociedades de economía mixta y entidades donde se comprometan intereses económicos municipales.
El Tribunal de Contralor puede requerir de las oficinas, reparticiones, dependencias, instituciones o entidades municipales y entes privados prestatarios de servicios públicos y contratistas de obras públicas de competencia municipal, los datos e informes que necesite para cumplir su cometido y exigir la presentación de libros, expedientes y documentos. Los informes requeridos no pueden ser negados. Puede solicitar, además, informes a dependencias u organismos nacionales y provinciales o personas físicas o jurídicas de derecho privado.
El Tribunal de Contralor de San Carlos de Bariloche firmó un convenio con la SIGEN (Sindicatura General de la Nación), comprometiendo la capacidad técnica de éste órgano de control, para compulsar las partidas de fondos nacionales otorgadas a la Municipalidad, juntas vecinales y de los organismos autárquicos, empresas, sociedades de economía mixta y entidades donde se comprometan intereses económicos municipales.

Actualmente, la normativa vigente no contempla la posibilidad de pedir la documentación respaldatoria de los balances  de las asociaciones de bomberos, salvo la mera entrega de los balances correspondientes.
Se considera necesario introducir modificaciones al artículo 18º) de la Ordenanza 1862-CM-08, con la finalidad de poder verificar la correcta imputación de la documentación que involucra cada una de las operaciones realizadas por dichas entidades.
AUTORES: Presidente del Tribunal de Contralor, Dra. Daniela Núñez; Vice-presidente del Tribunal de Contador, Carlos Damián Fuentes y vocal del Tribunal de Contralor Ing. Héctor Freire.
COLABORADOR: Cr. Ariel Gomis.
El proyecto original Nº    /12, con las modificaciones introducidas, fue aprobado en la sesión del día  de  de 2012, según consta en el Acta Nº /12. Por ello, en ejercicio de las atribuciones que le otorga el Art. 38 de la Carta Orgánica Municipal,

EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS DE BARILOCHE

SANCIONA CON CARÁCTER DE 

ORDENANZA

	Art.  1°) 
	Modificase el art. 18º) de la Ordenanza Nº 1862-CM-08, el que quedará redactado de la siguiente forma: 
“Balances: las asociaciones de Bomberos presentarán ante el Directorio del SIMBOV los Balances dentro de un plazo de noventa (90) días contados  desde la fecha del cierre de ejercicio, junto con la documentación integral respaldatoria del periodo. Vencido  este plazo, cada Asociación podrá solicitar a la Comisión Directiva una prórroga de treinta (30) días. La no presentación de lo anunciado precedentemente, en tiempo  y forma, por parte de alguna asociación será causal de retención de los aportes mensuales y semestrales, por parte del SIMBOV, hasta tanto  se regularice la presentación.
 

	Art.  2°) 
	Comuníquese. Publíquese en el Boletín Oficial. Tómese razón. Cumplido, archívese.




“Donar órganos, tejidos y sangre es donar Vida”
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