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DECLARACIÓN N° 1596-CM-12
DESCRIPCIÓN SINTÉTICA: DECLARAR INTERÉS MUNICIPAL Y COMUNITARIO EL 2 DE ABRIL “DIA MUNDIAL CONCIENTIZACION SOBRE EL AUTISMO”
ANTECEDENTES

Resolución 62/139 de la ONU. 
Gacetilla Prensa TGD-PADRES-TEA, Padres y familiares de niños con Autismo.
Convocatoria TGD-PADRES-TEA, Padres y familiares de niños con Autismo.

FUNDAMENTOS

El autismo fue descrito en 1943 por el Dr. Leo Kanner  y  recién en 1980 fue considerado por primera vez como entidad nosológica independiente, con el nombre de Autismo Infantil. Posteriormente, en 1987, se lo deja de denominar autismo infantil para nombrarlo como hoy día se conoce: Trastorno Autista.
Con este cambio de nombre se trata de eliminar la idea de que el autismo es una alteración exclusiva de la infancia y se encuadra en un nuevo grupo de  trastornos de inicio infantil: los Trastornos Generalizados del Desarrollo (TGD). Los Trastornos Generalizados del Desarrollo comprenden una serie de trastornos neurobiológicamente diversos y son estados caracterizados por déficit masivos en diferentes áreas del funcionamiento, que conducen a un deterioro generalizado del proceso evolutivo (Hales y Yudofsky, 2000). Se caracterizan por ser una forma de perturbación grave, extraordinariamente incapacitante y crónica; que demanda cuidados y atenciones prácticamente durante toda la vida. Este tipo de trastornos (Trastorno Autista, Trastorno de Asperger, Síndrome de Rett, Trastorno Desintegrativo y Trastorno del Desarrollo no Especificado) se inician antes de los 3 años y afectan a varias áreas del desarrollo, especialmente las relativas a las habilidades para la interacción social, las habilidades comunicativas y lingüísticas y las habilidades para el juego y el desarrollo de actividades e intereses y se presenta con un amplio espectro de gravedad. Los primeros síntomas suelen ser poco claros y es frecuente que provoquen, en los padres y familiares, sentimientos de intranquilidad y temor más que una actitud eficaz de búsqueda de ayuda profesional. Los trastornos del espectro autista tienen un curso continuo. En niños/as de edad escolar y en adolescentes son frecuentes los progresos evolutivos en algunas áreas como por ejemplo, el creciente interés por la actividad social a medida que alcanzan la edad escolar. Algunos sujetos se deterioran conductualmente, mientras que otros mejoran.
El trastorno autista, de acuerdo con el Manual Diagnóstico y Estadístico de los Trastornos Mentales (DSM-IV-TR 2000), implica un inicio temprano de alteración en la interacción social, déficit de comunicación y un repertorio restringido de actividades e intereses. Las manifestaciones del trastorno varían mucho en función del nivel de desarrollo y de la edad cronológica del sujeto. Las personas con trastorno autista pueden mostrar una amplia gama de síntomas comportamentales, en la que se incluyen la hiperreactividad, ámbitos atencionales muy breves, impulsividad, agresividad, conductas autolesivas y rabietas. Puede haber respuestas extrañas a estímulos sensoriales, por ejemplo umbrales altos al dolor, hipersensibilidad a los sonidos o al ser tocados, reacciones exageradas a las luces y olores y fascinación por ciertos estímulos.
Aunque no son criterios necesarios para diagnosticar autismo, con cierta frecuencia se observan también alteraciones en la conducta alimentaria y en el sueño, cambios inexplicables del estado de ánimo, falta de respuesta a peligros reales, o en el extremo opuesto, temor inmotivado a estímulos que no son peligrosos. El autismo en un sentido estricto es sólo un conjunto de síntomas que se define por la conducta. No es una “enfermedad”. Puede estar asociado a muy diversos trastornos neurobiológicos y a niveles intelectuales muy variados. (Manual Diagnóstico y Estadístico de los Trastornos Mentales, 4a Edición, Texto Revisado (DSM IV – TR), 2002).

La Asociación TGD PADRES TEA, junto con otras  organizaciones de la sociedad civil que trabajan por la calidad de vida de las personas con trastornos del espectro autista, organiza en toda la República Argentina distintos eventos en adhesión a la Resolución 62/139 de la ONU. 
Durante el mes de abril de cada año en todo el mundo, y en Argentina, se invita a iluminar las ciudades y  sus monumentos emblemáticos de color azul los días 1º y 2 de Abril, siendo el día 2 de Abril el “Día Mundial de la Concientización sobre el Autismo”.

Este año, en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires tendrá lugar  el día 1º de abril una concentración por el Día Mundial de la Concientización sobre el Autismo desde las 18hs. en Plaza de Mayo, como símbolo de unión de todos los gestos que se realizarán en todo nuestro país.  El  objetivo de esta jornada, en cada localidad que adhiera, es difundir las necesidades de las personas con trastornos del espectro autista, la importancia del diagnóstico precoz y la intervención temprana;  y propender a la inclusión social de las personas con autismo y sus habilidades y talentos distintivos. 
Si bien la Asociación TGD PADRES TEA no está conformada en la ciudad de San Carlos de Bariloche, es intención de este Concejo Municipal que a través de esta invitación abierta a toda la comunidad,  en la ciudad tengamos “Gestos Azules”, y de este modo acompañar y alentar a toda la comunidad declarando este día  de interés municipal y comunitaria como símbolo de esperanza para todas las familias que cotidianamente luchan contra las dificultades de este trastorno. 

AUTORA: Concejal Prof. Elena María Welleschik (UCR).
El proyecto original Nº 069/12, fue aprobado en la sesión del día 29 de marzo de 2012, según consta en el Acta Nº 982/12. Por ello, en ejercicio de las atribuciones que le otorga el Art. 38 de la Carta Orgánica Municipal,

EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS DE BARILOCHE

SANCIONA CON CARÁCTER DE 

DECLARACIÓN
	Art.  1°)
	Se declara de interés municipal y comunitario el día 3 de abril como el “Día Mundial de la Concientización sobre el Autismo”, siguiendo la propuesta mundial de la ONU por la Resolución 62/139.


	Art.  2º)
	La presente declaración no implica la obligatoriedad de efectuar erogaciones por parte de la Administración Municipal. 



	Art.  3°) 
	Comuníquese. Dése a publicidad. Tómese razón. Cumplido, archívese.
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